

出台对市委常委会及其成员进行党内监督的实施办法(试行) 旗帜鲜明支持纪委开展监督 以身作则带动整个班子成员自觉接受监督

石家庄破解监督同级党委难题

本报讯(记者王峻峰)今年5月,石家庄市委出台《关于对市委常委会及其成员进行党内监督的实施办法(试行)》。经过几个月的探索,石家庄市在监督同级党委工作中取得了哪些成效?同级监督还面临哪些难题?记者采访了石家庄市纪委相关负责人。

建章立制,探索同级监督的方法途径

根据实施办法,石家庄市纪委对市委常委会及其成员履行职责、行使权力情况进行监督,重点在遵守党章党规党纪、维护党中央集中统一领导、落实全面从严治党责任、作风建设、干部选拔任用、廉洁自律等14个方面进行监督,并探索性地提出了20条具体措施。同时,市纪委成立了党内政治生活监督室,专门负责市委常委会及其成员的党内监督工作。

《中国共产党党内监督条例》明确要求,纪委要加强对同级党委特别是

常委会委员、党的工作部门和直接领导的党组织、党的领导干部履行职责、行使权力情况的监督。省纪委书记,石家庄市委常委、市纪委书记张明利说,石家庄市能够率先出台办法,并且在同级监督工作中取得一定成效,得益于市委主要领导的高度重视,旗帜鲜明地支持纪委开展监督,以身作则带动整个班子成员自觉接受监督,让纪委专责更专,更好地服务党委全局和中心工作。

自评他评相结合,让接受监督成习惯

今年6月,石家庄市委印发了《关于2017年对市委常委会及其成员进行党内监督的工作方案》,对市委常委会及其成员树立四个意识、杜绝七个有之等情况,贯彻落实中央、省委和市委重大决策部署情况,落实主体责任和

一岗双责等7个方面进行重点监督。你是否按规定向组织如实报告个人有关事项 你的亲属和身边工作人员是

否存在利用特殊身份谋取非法利益问题 今年以来,每位市委常委定期都会收到《遵守党的政治纪律和政治规矩情况自我评价表》等不同形式和内容的测评表,要求对照表中内容进行自我评价。市纪委将对报备内容依据有关规定对照监督,提出建议。

市纪委还采取走访座谈、督导检查、过程参与等方式,定期到市委常委会所在部门跟踪监督,并请市委委员和党代表对市委常委会进行评议打分,促使市委常委会成员自觉接受党内监督。

严格执行落实,强化监督实效

同级监督其实就是给市委常委会及其成员提提醒,一旦发现偏差,我们会从纪委的角度给予提示,督促他们更好地履职尽责。石家庄市纪委负责此项工作的高纪刚同志说。

办法要求 经市委主要领导同意,市纪委可以定期对若干名市委委员的履职尽责情况进行抽查、走访、座谈和测评。同时特

别规定 党内监督工作无禁区。

市委明确要求:对市委主要领导要严于一般市委常委,市纪委每抽查6位市委常委,要抽查一次市委主要领导。

严格的党内监督,进一步激发了市委落实全面从严治党要求的政治担当。市委常委会先后8次研究党风廉政建设和反腐败工作。市委主要领导认真履行第一责任人的责任,班子成员多次组织召开分管部门和领域党风廉政建设会议,市委常委会及其成员履行职责、行使权力情况得到了有效监督。截至目前,市纪委党内政治生活监督室共收集相关资料255份、报备表93份、承诺书13份,开展各类督导检查22次、提出意见建议31条。党内政治生活进一步规范,市委各常委以普通党员身份参加组织生活和支部集体学习90次,讲党课28次,班子成员之间、与党员干部谈心谈话1708人次。市委常委会带头主动接受监督,认真落实办法要求,严格执行个人有关事项报告制度,带头贯彻落实中央八项规定精神,影响和带动干部队伍作风进一步转变。

2018年1月1日起 企业一律使用加载统一社会信用代码的营业执照

本报讯(记者任学光)日前,石家庄市行政审批局下发公告,要求各类企业(不含个体工商户)在2017年12月31日前换发加载统一社会信用代码的营业执照,原加载注册号的营业执照不再有效。

公告要求,凡2015年10月1日前在工商和市场监管部门设立的企业,应当换发加载有统一社会信用代码的营业执照,但上述企业在变更时营业执照上已加载统一社会信用代码的无需换证;尚未更换加载统一社会信用代码营业执照的企业应于2017年12月31日前换证,以免影响企业正常经营;2018年1月1日起,企业一律使用加载统一社会信用代码的营业执照,原加载注册号的营业执照不再有效。

相关企业可携带执照申请、指定代表或者共同委托代理人授权委托书、联络人信息表、营业执照、税务登记证及组织机构代码证正本原件,到注册地行政审批局换发营业执照。

主城区2000余家餐饮企业 统一收运规范处理餐厨垃圾

本报讯(记者王峻峰)从石家庄市城管委获悉,目前该市主城区已有2000余家餐饮企业签订了餐厨废弃物收运合同,实现了餐厨废弃物统一收运、规范处理。

11月30日,记者在亨伦国际饭店看到,午餐时间过后,服务员将餐厨垃圾放入统一发放的餐厨垃圾桶,所有餐厨垃圾收集完毕后,餐厨垃圾收运车来到饭店,将收集好的3桶餐厨垃圾放入密闭收运车内。据了解,该饭店在去年6月与石家庄市餐厨垃圾处置中心签订了收运合同,一年多来,该中心每天都按时来收运,有效防止了餐厨垃圾回流餐桌的隐患。

随后,记者跟随收运车辆来到了位于元氏的石家庄市餐厨垃圾处置中心。该中心拥有一套全密闭处理设备,将回收的餐厨垃圾密封卸料,经过高温湿解、高温厌氧,转化为粗油脂、天然气、固态有机肥、液态有机肥等产品。目前,该中心餐厨垃圾日处理能力可达300吨,可生产10吨粗油脂、2.4万立方米天然气、30吨有机肥。

石家庄市餐厨垃圾处置中心负责人介绍,该中心是全国首批餐厨废弃物无害化处理和资源化利用试点项目之一。下一步,该中心将不断拓展收运服务区域,提高服务质量,为保障石家庄市食品安全做出积极贡献。

石家庄土地二级市场 交易中心揭牌

本报讯(记者任学光)11月28日,石家庄市土地二级市场交易中心揭牌运行。该中心主要负责市内四区以及井陘矿区范围内的国有建设用地使用权转让、出租、抵押交易二级市场试点工作,力争打造全省乃至全国土地二级市场交易典范。

国有建设用地使用权二级市场,是指土地使用者将已取得国有建设用地使用权转让、出租、抵押的行为,包括土地交易,以及土地连同地上建筑物、其他附着物的一并交易情况。石家庄市土地二级市场交易中心位于建国路与西里街交叉口,建筑面积2200平方米,设有合同备案、转移登记、抵押登记等70余个服务窗口。



11月29日,河北师大附属小学报告厅内,石家庄蓝天救援队的队员给孩子们上安全教育课,学校还通过校园网把教育课向全校师生同步直播。 记者 赵杰摄



日前,河北医科大学2017级临床医学专业的学生为石家庄市北新街小学的孩子们带来了一节别开生面的急救常识课,增强了孩子们的急救意识。 杨雪摄

全市首个产业型职工 技术交流中心成立

本报讯(记者任学光)11月29日,石家庄市农林水工会系统电力企业职工技术交流中心在河北西柏坡发电有限责任公司成立。该职工技术交流中心覆盖石家庄市6家发电企业,是全市首个产业型职工技术交流中心,也是石家庄工运系统为推动产业技术进步而打造的职工素质工程新平台。

据了解,该职工技术交流中心占地560平方米,下设培训基地和职工集控运行技术交流工作站、燃煤制化技术交流工作站、设备巡检技术交流工作站。今后,同产业系统内职工技术交流、创新成果转化、申请专利等实际问题都可以在这里完成。

该职工技术交流中心每年将举办职工技术比赛,开展优秀职工技术培训和技能手联谊活动,帮助技术人才解决成果转化、申请专利等问题。对技术交流中成绩优异者表彰奖励,在晋级、晋升、评先等方面倾斜照顾。

石家庄市美丽乡村 微信公众号上线

本报讯(任学光)11月29日,由石家庄市委农工委、市美丽乡村建设领导小组办公室开设的石家庄市美丽乡村微信公众号正式上线运行。

据了解,该微信公众号将重点对中央、省、市美丽乡村建设有关政策,美丽乡村、美丽乡村旅游度假区建设工程进展和成果,美丽乡村旅游度假区建设典型、经营美丽的经验做法,以及美丽乡村建设中涌现出的典型人物、感人故事进行权威发布。该公众号将进一步推动石家庄市美丽乡村建设,建设美丽乡村,经营美丽,转变,撬动社会力量参与美丽乡村建设。

地铁2号线首条盾构隧道贯通

预计今年年底完成车站主体工程总量的50% 区间完成工程总量的20%以上

本报讯(记者任学光)11月26日,石家庄地铁2号线铁道大学站至西古城站盾构区间左线实现贯通,这是地铁2号线一期工程首条贯通的隧道,为2号线一期工程全线洞通奠定了坚实基础。

中铁十局施工人员介绍,铁道大学站至西古城站区间左线长437.5米,全部采用盾构法施工,盾构机于2017年9月8日从铁道大学站始发,历时78天,终于实现了贯通。目前,石家庄地铁2号线一期工程已经有4条隧道区间进入了盾构施工阶段,其中铁道大学站至西古城站左线于11月26日实现贯通,成为地铁2号线首个实现单线贯通的区间。其他3个区

间单线正常施工,分别是塔塔站至塔塔南站左线,运河桥站至蓝天圣木站左、右线。

据了解,石家庄地铁2号线一期工程于去年9月进入全面建设阶段。截至目前,15个车站全部开工,其中东岗头站、铁道大学站实现主体结构封顶。预计今年年底完成车站主体工程总量的50%,区间完成工程总量的20%以上。



近日,晋州市长城经贸有限公司员工正在对果品进行分拣。 近年来,晋州市利用良好的政策环境和资源优势,大力发展果品产业,培养出多家集收购、加工、储藏、销售于一体的大型果品公司,果品销往国内各大城市,甚至远销海外。 记者 杜柏桦 通讯员 贾再兴摄

推进创新创业平台建设、促进科技成果转化落地、引领产业转型升级发展 长安区着力建设创新示范城区

目前,该区已拥有蜂巢众创、聚赢众创、七色堇等众创空间9家,建立了6个院士工作站、4个工程技术研究中心;今年以来,共为企业申请2018年市级科技计划18项,推荐申报省、市创新资金项目20项,争取各类帮扶资金1700余万元。

融资、服务等一站式创业服务。依托双创平台,推动科研成果转化落地,加速创新创业要素与产业的相互融合,增强城区发展新动能,实现创新、创业、就业的有机结合与良性循环。目前,该区已拥有蜂巢众创、聚赢众创、七色堇等众创空间9家,总面积1万余平方米,入驻企业、创新创业团队200余个,整体运营情况良好。

优化创新机制,有效促进科技成果转化落地。长安区以加强指导、优化服务、创新机制为抓手,引导企业加大科技创新投入,有效促进科技成果转化,企业自主创新创新能力不断增强。近年来,该区每年引进开发的市级以上新产品项目不少于10项,每年科技成果转化项目不少于10项,转化率已达到52%以上,科技进步对经济增长的贡献率达到49%以上。该区加大深入企业调研走访力

度,重点对正在研发的高精尖项目特别是互联网+、高端装备和智能制造、节能环保、新能源等新技术应用进行调查分析,加大扶持指导,变企业上门求援为机关入企服务。今年以来,共为企业申请2018年市级科技计划18项,推荐申报省、市创新资金项目20项,争取各类帮扶资金1700余万元。目前,辖区科技型中小企业认定总数达578个,为区域可持续发展积蓄了后劲。同时,加大对搬迁企业新产品研发指导力度,努力打造沿和平路省会企业文化与产品研发创新园区。经推荐申报,华北制药抗生素菌渣厌氧发酵沼渣肥料化利用关键技术项目列入2017年省级科技发展计划,微生物来源系列抗耐药物关键技术获得省级科技进步一等奖;石钢公司汽车用涨断连杆非调质钢的项目研发

获得省级科技进步三等奖;石家庄常山纺织股份有限公司被省科技厅评为院士工作站。

强化技术创新体系,引领产业转型升级发展。该区通过建立以企业为主体,市场为导向,产学研深度融合的技术创新体系,加快实现创新发展、持续发展、领先发展,全力打造创新发展新高地。大力引导优势行业和重点领域,紧紧围绕转型升级方向,以骨干企业、龙头企业为核心,形成各种形式的产学研战略合作联盟,更好地引领科技创新和科技成果转化落地工作。目前,辖区已建立了6个院士工作站、4个工程技术研究中心,在原有10家产学研联盟基础上,今年又新增2家,企业自主创新能力日益增强,社会创新氛围日益浓厚。